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rkeeztóeógnél. Egyóbtttt a pontahiva 
talok utján

Nvilt-tér.
T- ez. közsnseg;!

Uólirott bátorkodom becses tudomá- 
i -zni, hogy mint ácsmester önálló- 
illépvén, szakmámba vágó minden 
t javítást, valamint terv- és költ­
és készítését. — úgy helyben, mint 
in — jutányos árak mellett elvál.
Midőn ezt tudomására hozom, ke- 

pártfogását kérve, maradtam teljes 
pttel

Szatmáry Péter,
ácsmester.

ebreczen, 1880. julius 2-án.

: CsaBó-Morp-ntcza, 645-dii szám alatt.

Orvosi véleménye

^uosz kir. törzsorvosnak s annak

a Dr. POPP-féle

11 h $ i: Lit síijvilIGl
zstt tapasztalatai.

Dr. POPP J. G. cs. kir. udvari fog. 
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t s a kere-sedésbea ANATHER1N SZÁJ- 

aiait előforduló gyógyszert, régebbi 
» volt alkalmam gyakorlatomban alkál­
it s azzal igen kedvező, sőt gyakran 
! eredményeket értem el.
tsnnt érintett gyógyszer, — mely az 

rre semmi esetre sem foglal káros hn- 
ragokat magában, kiváltképen a fogak 
Lt. fogfájás, bo.-kőképződés, szájbüz- 
Uleii igeu jónak bizonyult s ezen ba- 
rak.an már igen rövid idő alatt el is 
L — Mindenek felett azonban én eme 
lert -zámos esetben a bűzös légzés el­
inaltam. mely baj az abban szenvedő- 

mégiakább környezetének felettébb 
Len s mi ellen az illető szenvedő ál­
lít mar -ok mindenféle meglett kisérve 

is ezen készítménynek napjábban tőbb- 
póbiogetésre való 4—8 heti hesználata 
lu baj elmúlt.
Imondaitakat Dr. POPP J. G. urnák 
Isztalataim alapún bizonxitom. 
jsiau, 1878. febr. 9. (7.)
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Hát mit is akar?
Debreezen, jul. 17.

Háromszor kiált fel egymásután va­
laki a helybeli kormánylapban: .Mit
akar a kormány és pártja“ az ő pártjuk, 
a szabadelvű párt?

Maga az iró is beismeri, hogy ez 
furcsa kérdés, mi is annak tartjuk, mert 
hiszen mindenki tudja, hogy nem akar 
egyebet, mint uralkodni, addig, a med­
dig csak lehet, s uralkodni úgy, a hogy 
csak lehet.

A czikk Írója félelmet árul el, s bőm- 
ladozni látja a kormánypártot, még pe­
dig szélsöbali agitátió következtében, te­
hát ezen bomladozás meggátlására lelkes, 
önzetlen szónokok küldését hozta javas­
latba, hogy a párt összetartása által a 
párt uralma biztosittassék, mivel csak 
igy lesz ideje a kormánynak és pártjá­
nak czéljainak, irányeszméinek minden 
részét megvalósítani, a haza anyagi jö­
vőjét biztosítani, po'itikai életerejét, er­
kölcsi szellemi erejét gyarapítani.“

Félni látszik a czikkiró a kormány- 
válságtól is, — még pedig — állítása 
szerint — csupán azért, mert az nagyon 
sok anyagi és szellemi kávára van a 
nagy közönségnek.

Hát bizony mi tökéletesen elhisz-] 
szűk, hogy odaát nagyon sokan félnek i 
a kormányválságtól, és sok ember válsá­
gát vonja maga után, de ha csak azért 
félnek tőle. mert a kormányválság nagy 
anyagi és szellemi kárára vau a közön­
ségnek, ugyan miért igyekeztek hát a 
Deák-párti kormányt minden áron meg­
buktatni, s ezzel is anyagi és szellemi 
kárt okozni.

Mi is félünk sok tekintetben a kor­
mányválságtól, mert ha a Tisza-kormány 
utódja annyival talál rosszabb lenni, mint 
a mennyivel rosszabb a Tisza-kormány 
a volt Deák-párti kormánynál, akkor már 
mi is azt mondjuk, hogy Magyarország­
nak csakugyan vége lesz, de hát az em­
beri természetben rejlik, hogy hajlandó 
miudig jobbat remélni, és mi hisszük, 
hogy már a Tisza-kormánynál rosszabb 
csakugyan nem lehet.

Mi határozottan félüuk a Tisza-kor­
mány ed dig még meg nem valósított czél- 
jaitól, mert a megvalósitottakról Ítélve, 
az bizonyosan hazánk halála leend.

Szervezni akarják a kormánypártot ? 
hát nincsen szervezve ? s már akkor 
akarják szervezni, mikor megunták ? s 
önzetlen apostolokat, szónokokat kérnek, 
kik a közönséggel eltudják hitetni az 
ország boldogságát, a mi épen ő miattuk 
elveszett, fel akarják ébreszteni a bizal­
mat, a mit épen ők gyilkoltak meg ?!

Eszünkbe jut Bismarckról egy ado­
ma : Páris fele közeledve, egy franczia 
futárt fogtak el, ki egy levelet vitt, mely­
ben franczia parancsnok segítségül 30 
vagy 40 ezer embert kért. Bismarck el­
olvasva az elfogott levelet, utána irt : 
és egy hadvezért; sa levelet 
visszaadta, mert a francziáknál volt em­
ber, de jó hadvezér nem volt. Mi azt ir- 
hatnók a jó szónokok küldéséhez : „meg 
egy jó kormányt.“ Nem szónok­
lat kellene Magyarországon, hanem jó 
kormányzás, ez tudna ám nagyon sok
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Elláit IHEÁe
— Történeti beszély. —

Irta :
Carlssen Egr’bsrt.

Ilyesmit gondolhatott az öreg is támlányá - 
ban, midőn tekintete saját arctképéről fiára 
esett, és nem izgatott ugyan, de épen nem ba­
rátságos hangon mondá :

— Az oxfordi tudósaink mindég a leg­
jobb bizonyítványt küldték felőled. Most már 
igazán szeretném ha értesítettek volna valami 
ostoba csínyről a mit te követtél el. Akkor 
talán kevésbbé lennél tudós, de az életben hasz 
Hálható. Groddom ! Több száz fontot elveszte­
gettem a livertoni nyar-polgárokra, csakhogy 
téged a parlamentbe kü'djenek. Azt hiszed ez 
azért történt, hogy beszédeket tarts, melynek 
olassicus formája a gőgös Terinont elhajolja, 
de a melynek tartalma kátsógbeejtően csekély 1 
Nem a beszédért volt szükség reád a parla­
mentben, hanem a cselekvésen, hogy legyen 

i a Whigek közt a kire rá bizhatom ma▼alaki
mert érdeke az enyémmel ugyanaz, és a 

ki által a pártban történt minden eseményről
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Hirdetési dij:
Othseáboe petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint ssintén tffbb 
isbeli birdetéeek, alku «szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaőrt külön 

30 kr.
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minden petit eora 15 
Név- vagy vérmeutetlenill beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugy«*intén kéziratok n»m adatnak
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embert meghódítani. Szónokolni rettene­
tes bajos olyan tárgy felett, a mit maga 
sem hisz az ember, mert hogy a Tisza 
kormánya alatt bármi tekintetben is ja­
vult volna az országnak, vagy az ország 
lakosainak a helyzete, nem vagyunk ké­
pes még magáról Tisza Kálmánról is fel­
tenni, hogy azt elhigyje, pedig ő már 
csak sokat elhiiz.

Mit ér az a szónoklat, hogy mig a 
szónokot hallgatjuk, oda haza meg ki­
nyitják távollétünkben a lakattal bezárt 
ajtót, s hírünk, tudtunk nélkül hozzák 
el ruhánkat, ágybelinket, olyan tartozás­
ért, melyről biztosan tudjuk, hogy azt 
nem Magyarország javára hajtják be.

Jó kormányt uraim, olyan kormányt, 
mely nem áldozza fel Magyarországot 
Bécsnek, az ilyen kormánynak nem lesz 
szüksége sem szónokokra, sem hivatali 
hatalmak használatára.

Nem volt még Magyarországon kor • 
mányuak olyan nagy pártja, mint Tisza 
Kálmán kormányának, midőn működését 
megkezdte, mert még azok is, kik min­
den mozdulatát gyanúval kísérték, sokat 
reméltek tőle, mert hát ugyan ki tette 
volna fel arról az emberről, ki nyolezad- 
fél évig verte a mellét, s a volt Deák 
kormányra kigyót-békát rá kiáltott, ki a 
delegátió eltörlését, a dohány monopólium 
megszüntetését, mindenáron az önálló 
magyar-bank és önálló vám felállítását 
hangoztatta, hogy kormányra lépve, mind­
ennek ellenkezőjét cselekedje, hogy túl 
hezitálva az általa minduntalan piszkolt 
Deák-féle kormányokon, Magyarországot 
Beesnek kiszolgáltassa.

De hát azt a nagy kormánypártot 
rövid 5 év múlva szervezni kell ? hát 
hová lett a nagy párt? ha jó volna a 
kormány most is meg volna a nagy pártja, 
de mert rotsz, mert elviselhetetlen, ott 
hagyták mindazok, kik előbbvalónak te­
kintik Magyarország jóllétét, mint saját 
zsebüket. Nekünk van szónokokra szük­
ségünk, de nincsen kortesekre, mert ne­
künk legnagyobb és legjobb korteseink 
Tisza Kálmán és annak kormánya, és 
pártjának mindenféle viselt dolgai, mely­
től Magyarország már megundorodottt

Ugyan mi szüksége volt Magyaror­
szágnak a Tisza kormányra? ha csak 
nem annyiban, mint a tetszhalottnak a 
köröm alatti siurkálása, vagy egy felvi­
rágzásra igényt tartó városnak — mely­
ben sok a nádas épület — a tűzre, ilyen 
értelemben elhisszük, hogy szükség volt 
rá, mert ha a Tisza kormányzás sem 
képes felrázni Magyarországot mély ál­
mából, közönyösségéből, bizony akkor 
már nem esak a tetsz, hanem a valódi 
halál környékezi.

Nem szónokokat uraim, hanem egy 
jó nemzeti kormányt és kormányzást, azt 
kell felülről kérni, mert minden szónál 
ékesebben beszél a telt. Ezzel lehetne 
könnyen minden ellenzéki pártot legyőzni, 
e nélkül csupán csak a hivatalnokok ma­
radnak meg a párton, azokat pedig a 
kenyér mindig szervezi a létező kormány 
mellett. Egyébiránt nem a kormány vál­
ságért remegők, hanem Magyarország 
életkérdése forog most szőnyegen.

értesitre legyek, mert irányában nyíltabbak 
lennének mint én irántam. Hin remény ! Ámbár 
egy ülésből sem hiányzol, és beszélsz is ott és 
úgy a hogy tudsz, de a helyett, hogy a párt­
tagok barátságát keresned, a helyett, hogy — 
egy szóval mondjam — velők élnél, eltemeted 
magad könyvtáradba és Cicero Máuizi kiidi- 
sát búrod.

— No igen kedves atyám — viszonzá a 
fiatal ember pithoisal — én tisztelem, szere­
tem e nagy embert és e miatt őhijton méltán 
ösmerui. És magasztosabbnak is tetszik előttem 
mély behiti gondolat menetét követni, mint 
o y emberek társaságát keresni, Guy államtit­
kár, a ki a szegények segélyezésére rendelt 
pénzt saját zsebébe vándoré Itatja, vagy sir 
John Iredort a ki a szerint sorolja az embe­
reket, ki ad neki nagyobb pénzajándékot.

A nagy ember, mint te neveted, — San­
derland gróf mosolyogva mondá — épen oly 
érdes ügyvéd volt, mint Ízléses ékexszóló. Es 
ezért nagyon kétes előttem, valljon Gny és 
Trivor tárgiságát meg vetette volna-e ha az rá 
nézve hasznot hajt. Egyébiránt épen nem ők 
és követőik azok, kiknek társaságában téged 
látni óhajtottalak, ezeket az embereket nagyon 
is jól ösmerem és annyira kezembe vannak, 
hogy mint fabábokat táncioltatom. Terveiket 
nincs szükségem egy harmadik által kikémlel­
teim- A Whig szövetséghez csatlakozz, ez volt

— Lobogónk megsértése. A ma­
gyar zászlót becsmérlő alezredes ügye váratlan 
fordulatot vett. Seemm kijelenté, hogy nem 
viv addig, mig a katonai hatóság nem kény­
szeríti rá. Sőt Seeman azt is mondja, hogy 
azért mondta a zászlóra: rongy, mert ron­
gyos volt. (!)

A vihar előtt.
A hatslmak együttes jegyzéke átnyujta- 

tott a portának. Ennípt feszülten várja a kö- 
vetkezendőket.

A hatalmak körében, mint a Pol. Korr.- 
nek Parisból jelentik, két főáramlat észlelhető- 
A londoni, sz t-p étervári, sőt a ber­
lini kabinetek az erélyes akczió 
megkezdésére hajlandók Törökőr - 
szággal szemben, hogy a keleti kérdés végre 
megszűnjék Európát folyton nyugtalanítani. A 
bécsi (?) és párisi kabinetek ellenben azt hi­
szik, hogy Európa érdekében fekszik tovább 
folytatni azon konzervatív politikát, melyet a 
berlini szerződés Törökországgal szemben ina- 
ugurált s lehetőleg m sgakadályozni, hogy a 
hellen aspirácziók miatt legyen kénytelen Eu. 
rópa a keleti kérdés összes veszélyeivel szem­
be szállani.

Az esélyek és a hangulat azonban e te­
kintetben folyton változnak s kérdés vájjon 
még azon esetben is, ha a hatalmak az euró­
pai bélé fenntartása szempontjából lemonda­
nának az akczióról Törökországgal szemben, 
a Balkán-félszigeten történő ese­
mények hatalma nem fogja-e az ő 
akaratuk ellenére is megnyitni a 
keleti kérdés drámájának legu­
tolsó felvonását, melyről Oroszország 
már készül fellebbenteni a függönyt.

Hogy ünnepel a köztársaság ?
Pári< s a franczia köztársaság ünnepé­

lyéről röviden megemlékeztünk inár csütörtöki 
lapunkban.

Oly nagyszerű volt az, a milyet még nem 
látott a világ, ds még e<ászár sem, mert ezt 
a n é p rendezte.

Éljen a köztársaság! hangzott 
egész Parisban. Egy millió lobogó, három mil­
lió gázlámpa, lampion és színes görögtüz, to­
vábbá pár millió mindenféle világító eszköz és 
lobogók magánosok részéről, melyek ntczákról- 
u czákra, boulevardokról-boutevardokra vonul­
tak lobogva s világítva a légben; a busz ke­
rület metsző pontjain nagy emelvények, zene­
karok számára, busz óriási tánezosarnok a nép 
számára, tízezer vásár- és ivóhelyiség, ez volt 
Paris képe.

Egy óriáii vásár, mely nagyobb terje­
delmű a világ legnagyobb vásárainál, itt-ott 
egy-egy tombola, melyben befizetés nélkül le­
het játszani, számos játékszer szegény gyerme­
kek számára, egészen ingyen ; kenyér, bor és 
hús szintén ingyen a szegények számára. Az 
omnibuszok fellobogózva, a lovak kis zászlók­
kal fóldiszitve, a kocsisok három ezinü sipká­
ban. Ezer meg ezer ember hordott fején nem­
zeti szinü sapkákat vagy iraasparenteket, a nők 
nemzeti szinü csokrokat, végtelen csoportok 
színes lampionokat. Minden nyilvános vagy ál­
lami épületen két betű ragyogott óriási mére­
tekben: R F. (Rebuólique Frangtise) a nép- 
á'lam monogrammja, mely az űnnepélylyel maga 
alá temette minden trónkövetelő, minden mo- 
narchista-párt reményeit.

Két távirat.
— A keleti valóságról. —

Konstantinápoly, jul. 16. Hatz­
feld gróf némst nagy követ, mint az itteni dip- 
lomácziai testület doyenji, tegnap nyujotta át 
a portának a hatalmik együttes jegyzékét, 
mely közli a portával a berlini konferencsián 
hozott határozatokat. — Abedd n pasa, a mon­
tenegrói kérdést illetőleg a portához intéseit 
második azonos jegyzékre adott válaszában elő­

feladatod! R túléltem, hogy a fiatal emberek 
közé vágysz, a kik ez érdemes Somer kísé­
retét képezik, hogy barátja leszel a szellem- 
dús Monteguenak, s azon közben a vig Mart- 
tonnal poharozol és koczkázol. De elég erről. 
A hollandiaknak igazuk van, midőn azt mond 
ják, hogy az igáslovat nem lehat korcsolyázni 
megtanítani, és ép olv kevéssé lehet egy könyv­
molyból világfit csinálni C’ e s t f i n 1! Szól­
junk már egyébről. Bevégezted már emléki­
ratodat az állandó hadsersg szükségességéről 
a király részére ?

A fiatal embernek még valami válasz lát­
szott a nyelvén lenni, de lenyelte és szó nél­
kül kivont egy kéziratot a zsebéből s átnyujtá 
atyjának. Az rögtön elkezdett benne lapozni. 
De fiának ezen munkája sem látszott őt kielé­
gíteni. Összerónia homlokát, csóválta fejét, 
maga elé mormogott és végre felkiáltott :

— Mily h osszas mind ez, hozzá a sok 
beszéd és még ezen példák Görögországból és 
Rimából. Azt hiszed a király nem ősin ári a 
görög és római történelmet ép oly jól mint 
mi ? A hang teljesen el van hibázva. Ez be­
széd egy egyetemi ünnepélynél, de nem em­
lékirat egy államférfi részére. Ez az átkozott 
oxfordi ékes szólás. Ott a beszéd miatt elfe­
ledtél szólani.

Müvének ócsirlása érzékenyebben lát­
szott hatni a fiatal emberre, mint előbb az

adja, mikép a porta, támaszkodva az april 
12-iki egyezségre, hajlandó Montenegrónak, 
Dulcigno és más egyéb területrészek helyett, 
a skutarrii tő ál az adriai tengerpart között 
fekvő egyenlő nagyságú területet átengedni.

London, jul. 15. (Aisóhiz.) Dilke vá­
laszol Wulff kérdésére s kijelenti mikóp nincs 
tudomása arról, hogy Oroszország kelet Ru- 
méliába fegyvert és tölténykészletet importált; 
igaz, hogy 3000 fegyvert Bulgáriába szállítot­
tak; e tárgyban épen most inditotitik meg az 
eszmecserét. Egyenruhába öltözött orosz al­
tisztek érkeztek ugyan Kelet-Ruméliába, kik 
az elmúlt október havában létrejött egyezség 
következtében jöttek Bulgáriába s ott. is kap­
ták az egyenruhát. — Cowper kérdésére Dilko 
azt válaszolja, hogy a bolgár kormány, a mi­
dőn egyrészt Kelet-Rnméiia megosztásának 
kérdését felvette, még edd-g nem teljesitó kö­
telezettségeit, melyeket a várnai vasúttársaság­
gal szemben elválalt. A kormány árrá igyek­
szik bírni a portát, hogy a társaság jogaira 
vonatkozó okmányokat terjessze elő. Azalatt is 
Bulgáriát kényszeríteni fogják, hogy teljesítse 
az elválalt kötelezettségeket.

Dilke válaszolván Bowkes kérdésére, ki­
jelenti, mikép nincs tudomása arról, hogy né­
met katonatisztek és polgári tisztviselők érkéz- 
tek Kon-tantinápolvba kik majd a hadsereg és 
pénzügyek ujjásiervezési munkálataiban fognak 
részt venni. Dilke azt mondja, hogy e tárgv- 
ban majd kellőleg informálni fogja magát.

Belügyeink
II.

Debreezen, jul. 17.
Már az egy milliós kölcsön kéré­

sénél nagyon megfeledkezett a tanács 
magáról s a város méltóságáról, mikor a 
közgyűlés a tanácsot bízván meg az egy 
millió frt kölcsön kies/közlésére, és a 
16 millió értékű községi, csaknem egész­
ben tehermentes vagyonnal rendelkező 
város tanácsa, egy legkisebb vagyonnal 
sem biró debreczeni zsidó asszonynyal 
szövetkezett, hogy az 5000 forin sensál 
dij mellett eszközöljön pénzt az osztrák 
hitel banknál Debreezen város részére, 
mely botrányos lépést későbben csak­
ugyan 2000 forinttal kötött be a vá­
ros. —

Szégyenérzettel irtuk le ezen soro­
kat, de megtörtént, közvetlen nem Deb- 
reczen város szégyene; hanem a tanácsé, 
melynek — be kell vallanunk, hogy ha 
bár nem minden tagja helyeselte ezen 
eljárást — de mindenesetre még collegiá- 
lis szempontból is hiba volt elnézni, és 
az akkor már nagyon elterjedt kapzsi­
sági gyanúnak tápot nyújtani, s még 
nagyobb hiba volt, hogy midőn néhai 
Molnár György ur egy közgyűlésben 
ezen gyanúsításnak kifejezést adva, a 
gyűlés nagyobb részének gunykaczaja 
közt az egész tanácsot renomé tekintet­
ben incorrektnek nyilvánította — ezen 
kitételt használván, hogy „a tanács re­
noméját szegre akasztotta,“ nem akadt 
egyetlen ember a tanács tagjai közül, 
ki indignáládott volna e komoly- de a 
tanács némely tagjára — sokak bírálata 
szerint — kellő alapot nyert sértésért.

Ez volt az előjátéka az egy milliós 
kölcsön felvételének.

Az egy milliós kölcsön felvételét 
kétségen kívül a belügyminisztérium en­
gedélyezte, de nem lehet eltagadni — 
mert az iratokból nyíltan kitűnik, hogy 
a törlesztési tőke és a kamat fedezet ki­
mutatásával mind a városi közgyűlés,

élete folyásáról szóló beszéd. A kedvetlenség 
és boszuság menti) ire fejébe kergették a vért, 
látszott arcza színéről. De most sem engedte 
meg nyelvének, hogy érzelmeit kifejezze.

A gróf fo'ytatá a morgást és lapozást, 
mig fia hallgatagon előtte állott. Ekkor az aj­
tót kívülről csendesen megkopogtatták s kissé 
benyitották. A nyíláson keresztül egy tiszta női 
hang mondá:

— Be szabad jönnöm atyám ?
— Bizony be, Alice — mondá a grófué 

és a belépíuek jobb kezét nyújtva szívélyesen 
mondá :

— Jó reggelt kedves gyermekem. Haza 
jöttél séta lovaglásodról ?

Úgy tetszett mintha a gyöngéd, kellemes 
alak a komor szobába egy részét hozná be a 
napfényes tavasznak, melyből jött. A nehéz 
lovagló öltönyt — mert a Kensington parki 
lovagnő volt — könnyű, világos kék selyem, 
átlátszó csipkékkel díszített házi ruhával cse­
rélte fel. Ez öltöny még emelte megjelenését. 
Azután a szívélyes barátság kifejezése, mely- 
lyel a szobába lépett — sokkal jobbal állott 
neki, mint az életunt ábrándosság, vagy vissza­
utasító gőg, — melyet az előtt rajta megfi­
gyeltünk.

— Jó reggelt papa! Jó reggelt Károly 1 
Hogy vagy papa, jól aludtál? Jól nézel ki 
Hogy van beteg lábod? Kevésbbé kínos ma?

mind a minisztérium félrevezettetett, a 
ezen hibás kimutatásra fektetett számí­
tás eredményezte azon elkerülhetetlen 
mélységet, melyet vagy a város lako­
kosaira kivetett községi adóval, vagy 
a már megtörtént módon és feltételek 
alatt a bei legelő szétosztásával lehetett 
esak áthidalni.

Bele vitetvén a város ilyenformán 
a hínárba, hogy a községi adótól meg- 
menekedjék, megvette saját bir!okát, a bel- 
legelőt s 900 ezer frt községi adó alapot 
remtett azon hitben, hogy a város ügye 
most már rendben van, s hogy újabb 
kölcsönökre nem lesz szüksége, hogy 
a tanács is, a közgyűlés is ebből ta­
nult valamit, s többé nem fogja ter­
helni a várost.

Nem látjuk szükségesnek fejtegetni, 
hogy a beilegelő felosztása mennyiben 
előnyös és mensyiben hátrányos Deb- 
reczeu város lakosaira nézve, csak azt 
kell megjegyeznünk, hogy mindazok, 
kik — bármi számításból is — a mar­
hatenyésztést akadályozzák, vagy bármi 
módon is a marhatenyésztés hátrányára 
dolgoznak, azok a város élet gyökereire 
intézik a csapást, s a proletárok számát 
igyekeznek szaporítani. — És most lás­
suk az egymillió kölcsönnek mikénti fel- 
használását.

Debreezen, julius 17.
A „Ddbrecieni Ellenőr“ finom tapintatot 

kivan az ellenzéktől, szemben a folytonos, igaz­
ságtalansággal, a méltánytalansággal. Hiszen 
az ellenzék önöktől tudja meg már jó előre 
mit akarnak, mi a czéljuk, mert hát köztük 
is vannak, kiknek vérük az igaztalanság, a 
méltánytalanság ellen fellázad, kik ha más 
párton vannak is, de azért fent akarják tar­
tani a társadalmi barátságot politikai ellenfe­
leikkel.

Mi fenttartjuk állításunkat, mert a té­
nyek bizonyítanak. Kihagytak olyanokat, kik­
nek apjuk vagy nagyapjuk is itt lakott, ő ma­
ga is választó volt, most L ház- és tanyabir­
tokosok, kellő időben befizették adótartozásai­
kat az utolsó krig, ilyent kihagytak sokat, 
nem egyet, kettőt, mit tévedésnek lehetne ma­
gyarázni, s bevettek tudatosan olyanokat, kik 
adóhátrányban vannak, de a kormánypárthoz 
tartoznak.

Ezek tények, mit igazolnak a benyújtott 
reclamáti ik, s midőn kérdést intézünk, hogy 
hogyan történhetik ez meg, esak azt nyerjük 
válaszul, hogy az összeirási a!cp rósz,

Hónapokon keresztül dolgoztak rajta a 
nélkül, hogy a függetlenségi pártból egyetlen 
embert oda meghívtak volna, mintha az a párt 
Debreczenben nem is léteznék. A reolamátióra 
utasittatunk ? hány olyan polgára van Delre- 
czennek, ki fel sem teszi azt, hogy étet ki­
hagyják s ilyen munkaidőben nem is érnek rá 
utánna nézni, — erre volt a számítás fektetve.

Mi megszoktuk a függetlenségi p!r;i fér­
fiak mellőzését látni, hiszen mintha.mindegyike 
becstelen zsivány volna, még az esküdtszék! 
tagok sorából is kirekesztett, midőn ott a 
túlsó oldalon ily nagy mérvet öltött a párt­
szenvedély, mikor a függetlenségi párt oda van 
kényszerítve, — daczára többségének — hogy 
jogos követelményeit erak lépésről lépésre erő­
szakolhatja ki, ne várjanak attól a párttól ve­
lük szemben finomságot, de arra se számítsa­
nak, hogy őket meglehetne félemliteni. A Ti­
sza kormány és Tisza-párt lejárta magár, le­
járta a rossz kormányzás miatt, melyet megunt 
a nép úgy Debreczenbe, mint másutt; lejária 
az erőszakoskodás miatt, melylyel a kisebbség 
uralmát, a többségre akarják rá tukmálni.

Szép napfényes és meleg idő van odakint. Ha 
későbben a királyhoz mégy, tapasztalni fogod 
és a pompás levegő téged is felüdir.

Mielőtt a gróf valamit válaszolhatott vol­
na, Károly lord előlépett egy lépést és egyi­
kével ügyetlen meghajlásának kérdé :

— Van még valami [panaszod hozzám 
atyám ?

Testvérének barátságos vidám megjele­
nése a fiatal ember arczán nem vetett fényt. 
Ellenkezőleg az még sötétebb lett. Alice reg­
geli üdvözletét nem tartotta érdemesnek vi­
szonozni.

— Köszönöm Károly, viszonzá a gróf fu­
tólagos főhajtással és a nélkül, — hogy fiára 
ügyelne, ki némán hagyta el a szobát, leányá­
hoz fordult.

— Nagyon jól érzem magam Alice, moa- 
dá mig a keskeny fehér kezeket simogatta, 
melyek az övében nyűgöd ak — sokkal job­
ban érzem magamat, mint sok emberek óhaj­
tanák, a kik semmi egyébről nem beszélnek, 
mint az öreg Sunderland köszvényéról.

— Ki őhajt neked roszat papa? Senki t 
S -tikit sem bántasz, senki sem áll utadbau, 
mindenkinek be kell vallania, hogy a tanács, 
mit a királynak adtál, jó volt.

■ Folyt. köv.)



ÚJDONSÁGOK.
* Esküvő. Városunk polgáré Dr. Pellay 

Mikid« orvos urnák kedve» leányát Ilona 
kisasszonyt e hó 20-án kedden délután 6 óra­
kor veteti oltárhoz a ref. nagy templomban 
Dr Butter Emil ur Kassáról. Áldást kívá­
nunk a frigyhez.

* Hajdumegyében Pusztay Sándor leköszö­
nése folytán megürült árvaszéki ülnöki állásra 
— a rendes nagy gyűlésem választásig — teg­
nap a főispán ur Pénzes Sándort—H. nánási 
árvaszék ülnököt nevezte ki. — Ezen helyette­
sítéssel a főispán ur a megye kösohajának tett 
eleget — mennyiben helyettesitő ülnök urban 
a megye egy kiképzett, szorgalmas, minden te­
kintetben érdemes ifjút nyert meg a közigazga­
tásnak. A helyettesített ülnök a hitet aa alis­
pán előtt letévén, már holnapután — át vévén 
a hivatalos irományokat — hivatalos teendőit, 
munkálkodását meg fogja kezdeni.

* Esküvő. Ma d. u. órakor esküsznek 
fcgymísnsk örök hűséget Dr. Sik Lajos jogtu­
dor Benedek Ilona kisasszonnyal Bene­
dek Sándor helybeli adóhivatali ellenőr kedves 
leányával. Áldás frigyökre.

* Révész Bálint debreczeni ref. lelkipász­
tor, tissáumli kerület euperimeudeniétől meg­
jelent: „Köznapi imád-ágok" templomi hasz­
nálatra, harmadik átdolgozott kiadás egész 
vássonba c-inosan kötve 2 frt 40 kr, ugyanaz 
«raoymetszéssel 2 frt 60 kr. Melegen ajánljuk 
a keresztyén világ figyelmébe nagy hittudó­
sunktól megjelent eme könyvet, mely a leg­
szebb imák tárháza. Kapha'ó ifj. Csáthy Ká­
roly kir. gard. tanintézeti könyvárul a kia­
dónál.

* Borzasztó népitélet. Sároamegye Áb- 
rány községben egymásután több tüzeset for­
dult eló. anéiküi hogy keletkezésének valódi 
oka kitudódott volna. F. hó 9. és 10-ére esó 
éjjel ismét tűz támadt. A lakosok egy ottani 
lakost gyújtással gyanúsítván, azt az összeeso-

portosuUt nép megragadta « a tűzbe dobtá. A 
szerencsétlen — Írja a „Felf. Közlöny" leve 
letője — háromszor menekült ki a lángokból. 
A nép dühe azonban oly fokra volt csigáivá, 
hogy a szerenc-ótlent a'kezükben levő oltóeaze 
közökkel leütve, ismét a ttizbe dobták-

* Vihar. Kolozsváron és környékét teg­
napé őt délután jéggel vegyes nagy vihar volt. 
A jég a városban nem tett ugyan kárt, de a 
Kolozsvár határához tartozó Felek községében 
mindent elvert. Egy lábnyi magasságra szapo­
rodott a főldöo a hirtelen jött és roppant sürü- 
séggel özönlő jég. Gyümölcs, gabona, véle­
mény mind áldozatává lett.

* Város iható viz nélkül Polából Írják, 
hogy ott jelenleg borzasaid hiányát szenvedik 
sz iható víznek; a kutak majdnem mind üre­
sek. A parancsnok fölötte takarékos adagok­
ban osztja szét iható viz-készletét. A lakosság 
közt nagy az izgalom.

* Menykóesapás. Biharról Írják a „Sz—g".
nak, hogy a vasárnap délutáni zivatar alkal­
mával villám ü'ött bele a kügyi pasztán levő 
száraz malomba. A villámnak nem volt nagyon 
romboló hatása, hanem a benne levő hat egyén 
közül öt eszméletlenül rogyott össze, s egy 
kis leányt ily állapotban kellet gyógykezelés 
végett Biharra szállítani- A ma'om ajtóban a 
molnárné állott ölében kis gyermekével; ezek­
nek mi bajok sem történt. — Ugyanekkor a 
villám egy nigv nyár fába is beleütöij, s azt 
egész végig ketté hasította.

* Kiss Adolf erőmüvéss és társulata min­
dennap a czegléd-u cza végén tartja előadásait. 
Ajánljuk e társulatot a t. közönség figyelmébe, 
annyival is inkább, mivel a társulatnak min­
den tagja magyar. Első hely 40 kr. Kezdete 
8 órakor.

* „Kétségbeesésében mi telhetik tőle."
Mulatságos dologról értesítenek Kaposvárról. 
Egy ottani családot ugyanis nem csekély ag­
godalomba ejté a cseléd eltűnése. A különben 
szorgalmas, derék leány vasárnap délelőt úgy

eltűnt, hogy sem hírét sem hamvát nem hallot­
ták. Keresték kutatták mindenfelé, de nem bír­
tak ráakadni. Szerencs ellenséget sejtettek a már 
» hatóságnál akartak jelentést tenni, midőn 
még«iry«er gondosan felkutatva a házat, a pin- 
eaében oly fölfedezést tettek, mely az aggódó 
háznépet kaczajra fakasstá. A leány elterülve 
feküdt a földön s mindegyik keiében egy — 
kiürített borosüveget tartva mélyen horkolt. 
Mint később kitűnt, a leányt kedvese hagyta 
el hűtlenül • ő kétségbeesésében — saját állí­
tása szerint — „halálig" akarta magát inni.

* Meggyilkolt uzsorás. Hirch Ábrahám tót­
lakai birtokost — ki nótárius uzsorás volt 
— este ablakán keresztül meglőttek, hogy azon­
nal szörnyet halt. — A vizsgáló bíróság a 
helyszínére kiszállott, a vizsgálatot megindí­
totta de a tettesre nézve még semmi nyomra 
nem akad.

* Kincsásás. Az „Alföld" gyoroki leve­
lezője a következő mu'atságos esetet Írja : Vasár 
nap éjjel fellobbant a kinc< lángja egy özvegy 
nő udvarán. Le is borították azonnal, a kik 
legelőbb meglátták, hogy aztán másnap meg­
jelölhessék a helyet, hol a kincs hever. Ket­
ten Töltik a vállalkozók és pedig magyar em­
berek. Neki készültek a uagy munkának. Ti­
toktartás a legfőbb dolog, mondák egymásnak, 
mert csak úgy sikerül a vállalat, s akkor ket­
tőjüké a kinas. — Másnap este, midőn az óra 
11 et ütött, hozzáfogott egyik egyén az ásáshoz, 
még pedig oly hévvel, mintha a legjobb nap­
számra volna kilátás, — a másik ezalatt őrt 
állott, nehogy a kinesőrző szellem elragadja 
elölök a kincset. Bent a szobában pedig néhány 
beavatott nő szentelt gyertyát gyújtott a a 
szellemre ráolvastak, hogy ne bírjon hatalom­
mal a kinesásók felett, kik mind mélyebben 
haladtak a föld gyomrába a midőn már a gö­
dör majd akkora volt, hogy a benne levő kincs­
ásónak csupán a feje látszott ki, akkor egy­
szerre megjelent a rettegett szellem s a gö­
dör szélére Állva, ezt kiáltá a két kines-sovár-

hoz: — „Ne bántsátok, a mi nem a tietek 1" 
Az őrt álló kincsásót halálos veríték kezdte 
elönteni, a félelmében szólani se tudott, mig a 
gödörben levő felkiáltott: „hagyj békét most 
nekünk!" De a szellem, ki egy fehér lepedő­
be burkolt ismerősük volt, és tervüket heg­
sejté, hangos kaczajra fakadt a kinc-ásási mű­
téten, aztán kezébe terén azon korhadt red- 
ves fadarabot, melynek a sötétben parázstüz- 
höz hasonló kinézése által vezettettek félre, 
igy ssóla: „íme atyafiaki a múlt éjjelen is esen 
darab fa álfánye eszközölte a rejtélyes lángot, 
mely önöket tévútra vitte; nincs ott se láng 
se kincs hiába ásnak.

* Borzasztó halál. Kolossy Sándor, a ti­
szai járás segédszolgabirája, szombaton délután 
a Fogler-féle finevelő intézet emésztőgödróbe 
belefult. Valószínű, hogy nem sejtve a veszélyt, 
egész gondtalanul lépett a csatorna födetlen 
nyílásába. Többszőr kiáltott segítségért, s az 
emésztő gödör körül dolgozó kőmivesek össze 
is futottak, de a vak sötétségben nem tudtak 
boldogulni, s mire lámpát kerítettek, a férfi­
kor tavaszán álló férfinak csak holttestét húz- 
halták már ki. 

i

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. száma 
házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Ren­
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

LEGÚJABB.

— CETTINJE, július 16. Vulkovics, 
Montenegró konstantinápolyi követe 
visszahivatott s a két állam között a 
diplomáciái összeköttetés megszakadt.

frí — kr; cs. és kir. arany frt £
francos arany frt 9.34 kr. ’ «8

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Yégkiárulás.
Makó István hagyatéki csődtömeg 

hez tartozó bolti áruczikkek kiárulása 
debreczeni tekintetes királyi tör vén vetél,* 
mint csődbíróság 8230/880 számú rémi 
sével engedélyezve lévén : ezt a ua, 
közönségnek azon megjegyzéssel hozom 
tudomására, hogy a végkiárulást tetem» 
sen leszállított áron f. hó 23 kán J 
is kezdettem. meS

Debreczen, 1880. juuius 24.

(234.)

nagy febencz
ideiglenes tömeggondnok.

Saját termésű tiszta kezelésű

érmelléki boraimat,
liter és fél liter üvegekben, j u táuy0, 
á r o n a nsgyérd. közönségnek sjáalom.

Bickl József Zelmoi,

-

Közvetítő és tudakozó intézet.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy piacz utcián a

MEGYEHÁZZAL SZEMBEN
levő Somogyi-féle házban

uj közvetítő és tudakozó intézetet
nyitottam meg, s a t. közönségnek bárminemű, e szakba vágó szolgálatok teljesítésére 
magamat felajánlom. ° 3

Intézetemet egybekötöttem cseléd szerzéssel is, a mit különösen ajánlok a hely­
beli lakosok figyelmébe. 3

Kölcsönök szerzése, mindenféle adás-vételi ügylet legombolyitására, megbízások 
gyors es pontos teljesítésére, utasítások adására stb. magamat készséggel felajánlom.

M.uts.n Dsbreczen városában már 20 év óta lakom, kiterjedt ösmeretségemnél 
megfelelhetrf 1 68 VÍt*®kl közönség igényeinek legnagyobb megelégedésükre fogok

Becses pártfogásába magamat ajánlva maradtam
teljes tisztelettel

Imi&i !isfc&g_
közvetítő és tudakozó intézet tulajdonos

GYÓGYÍTÁSA
a IcdtLögrés-, gryozaa-sr-, msu és tü.d.ó'betsgrség-n.els.

Eur. ps legtöbb uralkodó udvari szállítójának Hoff János c,. kir. tanácsos urnák a ko­
ronás arany érdemkereszt tulajdonosának, a poros, és német rend lovagjának,

Becsben, Sraben, Bráuaerstrasse Hr. 8.
Több évi személyes meggyőződé, folytán, a Hoff file maláta-kivonat-o.ukorkák kitűnő 

gyógyerejüknéi fogva a nátha szenvedéseknél, a légzési szervek betegségeinél, mi.tán ezen 
bonbonok a használat után is kellemetes utdizt hagynak maguk után. (Kérek 2» üreg malit» - 
egésaségi sört és 10 zacskó maláta-ozukorkát küldeni.)

Dr. BEICSICS, Budapest.
* frton alul semmi sem küldetik.

(II) Raktár Debreczenben Bickl József Zelmos kereskedésében.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni ref. egyház tulajdonát tevő 

alább megjelölt ingatlanoknak, a folyó 1880-ik 
évi október hó 1 ső napjától számítandó 6, 
esetleg 12 évi időtartamra nyilvános kőzárve- 
résen haszonbérbe adása, a jelzett egyház t. 
gazdasági szakbizottságának ,40/i8so számú vég­
zése szerin: elrendeltetvén : annak szabályszerű | 
foganatosítására határidőül a f. 1880 dií évi 
augusztus hó 9-ik napjának délelőtti 9, és dél- 
utáni 3 órája, esetleg a következő nap dél- 
előttje és délutánja kitüzetik, mely árveréshez 
az árverelni kívánók azon figyelmeztetéssel hi­
vatnak meg, hogy az alább jelölt, s árverés alá 

'kitett ingatlanok kikiáltási árának 10%-ét az 
árverés kezdetekor, az ánereltető bizottság 
kezéhez bánompénzül lefizetni kötelesek, s hogy 
az árverési föltételeket a jelzett egyház szám­
vevői hivatalában, aa egyház tanácstermében, 
addig is megtekinthetik, s azokról tudomást 
nyerhetnek.

Az árverelendő tárgyak kővetkezők
1- ör. A Székely Dienes-féle 

ház ondód! földje, 7 hold és 
150 □ öl ; kikiáltási ára .

2- or. A péterfiai leányiskola 
ondódi földje, 7 hold, és 50 
I I öl i kikiáltási ára ....

3- or. A Eakar-féle ház on­
dódi földje, 9 hold, és 750 □
öl; kikiáltási ára...................... J3Q

4 er. Ispotilyi két malom 
ondódi földje, 13 hold és 363
□ öl; kiáltási ára ....

6-ör. Hatvan-uiosai kettős is­
kola ondódi földje, 5 hold és 
550 Q öl; kikiáltási ára .

6- or. Arok-utczai kettős is­
kola ondódi földje, 5 hold és 
1050 Q öl; kikiáltási ára . .

7- er. Nagy-csapó uíozai le­
ányiskola ondódi földje, 4 hold 
és 1400 Q öl; kikiáltási ára

8- or. Auna-u'cza leányiskola 
ondódi földje, 9 hold, és 1050
□ öl; kikiáltási ára. . . .

9- er. A cseglédutczai nőuö- 
velde ondódi földje, 42 hold
és 1439 Q öl; kikiáltási ára 551 frt 10 kr.

10- er. A maoii-mátai ut közti
föld, 34 és 19/9 rész nyilas; 
kikiáltási ára . . . /

11- szer. A Kádár dülőbeni 
föld, 32 és 6/so rész nyilas;
Kikiáltási éra........................... 1806 frt 96

12- er. A Csonka dülőbeni
ó. 7Vso rész nyilas; 

kikiáltási ára .....
13- szor

SálYI fi]

101 frt 20 kr.

137 frt 20 kr.

130 frt 30 kr.

151 frt 40 kr.

61 frt —

63 frt —

46 frt 50 kr.

C
O frt

GAZDASÁGI GÉPÉSZ
DEBBECZE1TBE1T,

nagy-várai-utoza 2227-ik számú saját házában.
Ajánlja a n. é. gazda közönségnek jó szerkezetű Backer rostáit s 

legújabb, sulyszeriut választó angol rostáit, (mely a könnyebb buzasze- 
meket is tetszés szerint külön választja), többféle nagysága konkoly és 
bükköny választóit (Trieur), eke, borona, kapáló töltegetö, szecska- és 
répavágó, tengeri morzsáló és egyéb gazdasági gépeit, valamint könnyen 
kezelhető

ruha-mángorlóit.
Elvállal mindenféle gazdasági és gőzgépek, kazánok kija­

vítását, géprészletek, 3

tengelyek, perselyek készítését, gőzhengerek kifurását jutányos árak mel- 
Raktárában készletben vannak: cséplő-dobsinck, csavarok, viz- 

üvegek, gummi-karikák, szivotömlők, vízhatlan takaró ponyvák,

kazáncső-szoritö gépek, csőkefék, körfűrészek,
fószijjak, malomteugelyek, aczélcsapok és perselyek.

Ugyanott egy U M R A T ET-f é I e négy lovas, kevéssé használt

CSÉPLÖ-GÉP
jutányos Áron. eladó.

1784 frt 11 kr.

mindennemű

titkos betegségek
és

bőrb a, j o 1c
gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
nás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

A Perecs dülőbeni
820 frt 03 kr

L*/»o rász milas;föld, 32 ős
kikiáltási ára ...... 1755 frt 09 kr.

, A jelzett ingatlanok a kitűzött árverő-i 
határidőben, a kikiáltási áron alól haszonbérbe 
nem adatnak.

Árverési helyiség: az egyház tanácsterme 
consistoriába épület.

Debreczen, 1880. julins 15.

Rab László,
egyházi algondnok.

ős azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári é* királyi katonai főkór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti éa bányamű orvos által.

Lakik: szóchényi-utcza, gróf Dégen- 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.
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